
НАЦИОНАЛНА ГЕОГРАФСКА 
ОЛИМПИЈАДА

ММТ



1) НАЦИОНАЛНИ ПРАЗНИК 
НАРОДА СА СЛИКА ЈЕ:

А) СВЕТИ ЈОВАН
Б) СВЕТИ ПАТРИК
В) СВЕТИ АУГУСТИН
Г) СВЕТИ ПАВЛЕ  



2) ОБЈЕКАТ СА СЛИКЕ НАМЕЊЕН ЈЕ ПРЕВАСХОДНО ЗА: 

А) СПОРТ И РЕКРЕАЦИЈУ 
Б) ЗАШТИТУ ОД БУКЕ 
В) УНАПРЕЂЕЊЕ ЕСТЕТСКЕ ВРЕДНОСТИ ПЕЈЗАЖА 
Г) КРЕТАЊЕ ЖИВОТИЊА



3) КАРТА ПРИКАЗУЈЕ ИЗЛОЖЕНОСТ И УГРОЖЕНОСТ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА 
СВЕТА ПРОЦЕСОМ:

А) ДЕСАЛИНИЗАЦИЈЕ                   Б) ЕМИСИЈЕ ЗАГАЂУЈУЋИХ МАТЕРИЈА 
В) ДЕЗЕРТИФИКАЦИЈЕ                  Г) АДСОРПЦИЈЕ 



4) КАРТА ПРИКАЗУЈЕ:
А) ИСХОДИШТЕ И ПРОСТОРНО          Б)НАЈФРЕКВЕНТНИЈЕ ТРГОВИНСКЕ 
ШИРЕЊЕ ГЛАВНИХ СВЕТСКИХ            РУТЕ ОВОГ ДЕЛА СВЕТА
РЕЛИГИЈА
В) МИГРАЦИЈЕ ЈЕВРЕЈА НАКОН          Г) ПРАВЦЕ КРЕТАЊА ВЛАЖНИХ 
ПРОТЕРИВАЊА ИЗ ВАВИЛОНА          ВАЗДУШНИХ МАСА



5) НА КОЈОЈ ОД ФОТОГРАФИЈА ЈЕ ПРИКАЗАН ДЕТАЉ ИЗ КАТАЛОНСКОГ 
НАРОДНОГ ФОЛКЛОРА: 

1 2

3 4

А)1                      Б)2                       В)3                     Г)4 



6) КАМЕНЕ СКУЛПТУРЕ СА ФОТОГРАФИЈЕ НАЛАЗЕ СЕ НА ОСТРВУ 
КОЈЕ НОСИ НАЗИВ ПО ЈЕДНОМ ХРИШЋАНСКОМ ПРАЗНИКУ: 
А) УСКРС        Б) СВЕТИ МАРТИН       В) БОЖИЋ         Г) СВЕТА ЈЕЛЕНА    



7) У КОЈОЈ ЗЕМЉИ СУ НАСТАЛЕ
ПРИКАЗАНЕ ФОТОГРАФИЈЕ? 

А) РУСИЈА        Б) ГРУЗИЈА          В) АЗЕРБЕЈЏАН       Г) ИРАН 



8) СЛИКА ПРИКАЗУЈЕ ПРВУ ЕЛЕКТРАНУ НА ПЛИМУ И ОСЕКУ КОЈА СЕ 
НАЛАЗИ У:

А) ФРАНЦУСКОЈ

Б) ВЕЛИКОЈ БРИТАНИЈИ 

В) ИТАЛИЈИ

Г) ШПАНИЈИ



9) КОЈИ МЕЂУНАРОДНИ ДОГАЂАЈ ЈЕ ОДРЖАН 1992. ГОДИНЕ У ГРАДУ 
ПРИКАЗАНОМ НА СЛИЦИ: 

А) СВЕТСКИ САМИТ О ОДРЖИВОМ РАЗВОЈУ (WSSD)
Б) КОНФЕРЕНЦИЈА УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА О ЖИВОТНОЈ СРЕДИНИ И 
РАЗВОЈУ (UNCED)
В) УСВАЈАЊЕ МОНТРЕАЛСКОГ ПРОТОКОЛА О СУПСТАНЦАМА КОЈЕ 
ОШТЕЋУЈУ ОЗНОСКИ ОМОТАЧ  
Г) УСВАЈАЊЕ КЈОТО ПРОТОКОЛА  
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10) ХРАМ СА СЛИКА (ЛЕВО) 
НАЛАЗИ СЕ У ДРЖАВИ КОЈА
ЈЕ НА КАРТИ (ГОРЕ)ОЗНАЧЕНА 
РЕДНИМ БРОЈЕМ:

А) 4 Б) 2

В) 3 Г) 1 



11) ГРАД СА СЛИКЕ ИМА ЈЕДАН ОД СЛЕДЕЋИХ РАСПОРЕДА УЛИЦА:
А) ПАНОНСКИ  Б) ОКТАГОНАЛНИ  В) ШАХОВСКИ  Г) РАДИЈАЛНИ  



12) НА СЛИЦИ ЛЕВО, ДАТ ЈЕ ПРИМЕР ЈЕДНЕ 
ВЕЛИКЕ УРБАНЕ СТРУКТУРЕ НА ИСТОЧНОЈ 
ОБАЛИ САД-А. ОВАКАВ ТИП УРБАНЕ 
СТРУКТУРЕ НАЗИВА СЕ: 

А) МЕГАЛОПОЛИС 

Б) УРБАНИЗАЦИЈА 

В) ЕКУМЕНОПОЛИС 

Г) КОНУРБАЦИЈА   



13) НАРАНЏАСТОМ БОЈОМ НА КАРТИ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ОЗНАЧЕ СУ 
ОБЛАСТИ:

А) НАЈУГРОЖЕНИЈЕ КЛИЗИШТИМА

Б) НАЈУГРОЖЕНИЈЕ ЗЕМЉОТРЕСИМА

В) НАЈУГРОЖЕНИЈЕ СУШОМ 

Г) НАЈУГРОЖЕНИЈЕ ПОПЛАВАМА



14) НА СЛИЦИ СУ ДАТИ ПРИМЕРИ „ПОДЕЉЕНИХ ГРАДОВА“. РАЗЛОЗИ ЗА 
ПРОСТОРНУ ПОЛАРИЗОВАНОСТ ЊИХОВОГ СТАНОВНИШТВА НАЈЧЕШЋЕ 
СУ:

А) ЕТИЧКИ

Б) РЕЛИГИЈСКИ

В) ЕКОНОМСКИ 

Г) СОЦИЈАЛНИ  

Јерусалим Никозија Белфаст

Бејрут Мостар



15) НА КАРТИ ЈЕ ПРИКАЗАН: 

А) УКУПАН БРОЈ ТУРИСТА НА ГОДИШЊЕМ НИВОУ
Б) УКУПАН БРОЈ ТРОПСКИХ ДАНА ТОКОМ ГОДИНЕ 
В) СЕИЗМИЧКИ ХАЗАРД МЕДИТЕРАНА
Г) РЕГИОНАЛНИ РАСПОРЕД СУША 
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16) БРОЈЕВИ НА ПОЈЕДИНИМ ДРЖАВАМА ЕВРОПЕ ПРЕДСТАВЉАЈУ: 

А) БРОЈ ГРАДОВА СА ВЕЋИНСКИ 
ПРОТЕСТАНТСКИМ 
СТАНОВНИШТВОМ 

Б) БРОЈ ЗЕМАЉА У КОЈИМА ТЕ 
ДРЖАВЕ ИМАЈУ АМБАСАДЕ 

В) ПРОЦЕНАТ УКУПНОГ 
УРБАНОГ СТАНОВНИШТВА 
КОЈИ ЖИВИ У  НАЈВЕЋЕМ 
ГРАДУ ТЕ ЗЕМЉЕ 

Г) ПРОЦЕНТУАЛНО УЧЕШЋЕ 
ОБНОВЉИВИХ ИЗВОРА ЕНЕРГИЈЕ У
УКУПНОЈ ЕНЕРГЕТСКОЈ ПОТРОШЊИ 
ДРЖАВЕ 



17) НА СЛИЦИ ЈЕ ПРИКАЗАН ВУЛКАН ЧИЈОМ ЈЕ ЕРУПЦИЈОМ 1991. ГОДИНЕ 
ФОРМИРАН НАЈВЕЋИ ИКАДА УТВРЂЕН ОБЛАК СУМПОР ДИОКСИДА У 
СТРАТОСФЕРИ. КОЈИ ЈЕ ТО ВУЛКАН?  

А) ПИНАТУБО                                                        Б) ВЕЗУВ 
В) ЕЈАФЈАЛАЈОКУЛ (EYJAFJALLAJÖKULL)         Г) ПОПОКАТЕПЕТЛ 



18) ИЗБАЦИ „УЉЕЗА“: 

А) 1                               Б) 2                               В) 3                            Г) 4  

2

3 4

1



19) KРУЖНИМ ГРАФИКОНИМА 
ПРИКАЗАНА ЈЕ СТРУКТУРА 
ПОЉОПРИВРЕДНОГ ЗЕМЉИШТА 
ПРЕМА НАЧИНУ КОРИШЋЕЊА ПО 
ОКРУЗИМА У СРБИЈИ. ЗАКЉУЧИТИ 
ШТА ЈЕ ПРЕДСТАВЉЕНО ЗЕЛЕНОМ 
И ЦРВЕНОМ БОЈОМ:

А) УДЕО ОРАНИЦА, БАШТА И 
ВОЋЊАКА 

Б) УДЕО ЛИВАДА,ПАШЊАКА И 
ВОЋЊАКА

В) УДЕО ВОЋЊАКА И ВИНОГРАДА

Г) УДЕО ОРАНИЦА, БАШТА И 
ВИНОГРАДА



ПРЕ                                  ПОСЛЕ

ПРЕ         ПОСЛЕ 
ПРЕ                                  ПОСЛЕ

20) НА СЛИКАМА СУ ДАТИ 
ПРИМЕРИ УРБАНОГ ПРОЦЕСА КОЈИ 
СЕ НАЗИВА:
А) УРБАНИЗАЦИЈА 

Б) ПСЕУДОУРБАНИЗАЦИЈА

В) ТРАНЗИЦИЈА

Г) ЏЕНТРИФИКАЦИЈА 



1 2

3 4

21) КОЈИ ТИП ПОПУЛАЦИОНЕ 
ПИРАМИДЕ ОДГОВАРА ТИПУ  
НАСЕЉА СА СЛИКА? 

А) 1                          Б) 2

В) 3                           Г) 4



22) КАРТА ПРИКАЗУЈЕ ДРЖАВЕ СВЕТА ПРЕМА УКУПНОЈ: 

А) ПОТРОШЊИ ЕЛЕКТРИЧНЕ ЕНЕРИЈЕ 
Б) БРЗИНИ ИНТЕРНЕТА 
В) ПРОИЗВОДЊИ КАРТОНСКЕ АМБАЛАЖЕ 
Г) ПОТРОШЊИ ВОДЕ 



23) НА КАРТИ СУ НАРАНЏАСТИМ ПОЉИМА, СТРЕЛИЦАМА И ЛИНИЈАМА 
ПРИКАЗАНИ:
А) ГЛАВНИ ИНДУСТРИЈСКИ 
РЕГИОНИ  У ЕВРОПИ, ПРАВЦИ 
И ВРЕМЕ ШИРЕЊА
ИНДУСТРИЈАЛИЗАЦИЈЕ

Б) НАЈСТАРИЈИ УРБАНИ РЕГИОНИ 
У ЕВРОПИ, ПРАВЦИ И ВРЕМЕ
ШИРЕЊА ПРОЦЕСА 
СУБУРБАНИЗАЦИЈЕ

В) НАЈСТАРИЈА ЕТНИЧКА ЈЕЗГРА 
ПОЈЕДИНИХ ДРЖАВА, ПРАВЦИ
И ВРЕМЕ ШИРЕЊА ПОКРЕТА
НАЦИОНАЛНОГ УЈЕДИЊЕЊА

Г) ЈЕЗГРА НАСТАНКА, ПРАВЦЕ 
ШИРЕЊА И ВРЕМЕ УСВАЈАЊА 
КАПИТАЛИСТИЧКОГ СИСТЕМА     



24) КОЈИ ОБЛИК КРАШКЕ ЕРОЗИЈЕ ЈЕ ПРИКАЗАН НА СЛИЦИ: 

А) КАМЕНИЦЕ 

Б) ВРТАЧЕ 

В) ЈАМЕ 

Г) ШКРАПЕ 



25) НА КАРТИ ЛЕВО ХРОНОЛОШКИ ЈЕ 
ПРИКАЗАН ПРОСТОРНИ ОДНОС: 

А) ТЗВ. СВЕТСКОГ ЦЕНТРА, ПЕРИФЕРИЈЕ 
И ПОЛУПЕРИФЕРИЈЕ 

Б) НАМЕТАЊА ГЛОБАЛНОГ СВЕТСКОГ 
ПОРЕТКА

В) ШИРЕЊА ВЕЛИКИХ УРБАНИХ 
ЦЕЛИНА 

Г) ПОРАСТА ЗНАЧАЈА ЕНЕГЛЕСКОГ 
ЈЕЗИКА  



Ниска 
вредност

Средње ниска 
вредност

Средње висока 
вредност

Висока 
вредност

26) КВАЛИТАТИВНЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ БОЈА НА КАРТИ ПРИКАЗАНЕ СУ НА 
ЛЕГЕНДИ ИСПОД ЊЕ. ОВИМ БОЈАМА ПРЕДСТАВЉЕН ЈЕ: 
А) РАЗВОЈ ДНЕВНИХ УРБАНИХ СИСТЕМА 
Б) НИВО ЕКОНОМСКЕ РАЗВИЈЕНОСТИ РЕГИОНА 
В) ГУСТИНА ЖЕЛЕЗНИЧКЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ
Г) ГУСТИНА НАСЕЉЕНОСТИ 



27) НА КАРТИ ЈЕ ПРИКАЗАН ТЕРИТОРИЈАЛНИ 
РАСПОРЕД ИЗБЕГЛИЧКИХ КАМПОВА. РАДИ 
СЕ О ИЗБЕГЛИЦАМА КОЈЕ ОД СЛЕДЕЋИХ 
НАЦИОНАЛНОСТИ:

А) ЈОРДАНСКЕ

Б) ИЗРАЕЛСКЕ 

В) ЛИБАНСКЕ 

Г) ПАЛЕСТИНСКЕ 



28) НА СЛИЦИ ЈЕ ПРИКАЗАНА НАЈПРОМЕТНИЈА ЕВРОПСКА ЛУКА. 
СМЕШТЕНА ЈЕ НА УШЋУ:
А) РЕКЕ ЛАБЕ У СЕВЕРНО МОРЕ Б) РЕКЕ ТЕМЗЕ У СЕВЕРНО МОРЕ
В) РЕКЕ ШЕЛДЕ У СЕВЕРНО МОРЕ            Г) РЕКЕ МАС У СЕВЕРНО МОРЕ 



29) ПОЗНАТИ ТУРИСТИЧКИ ПРЕДЕО СА СЛИКЕ НАСТАО ЈЕ КАО РЕЗУЛТАТ 
ДЕЛОВАЊА ПРОЦЕСА: 
А) ГЛАЦИЈАЛНЕ ЕРОЗИЈЕ                        Б) ФЛУВИЈАЛНЕ ЕРОЗИЈЕ                      
В) УРВИНСКОГ ПРОЦЕСА                         Г) АБРАЗИЈЕ 



30) ЗАОКРУЖИ СЛОВО ИСПРЕД ТАЧНОГ РЕДОСЛЕДА НАЈВЕЋИХ 
СВЕТСКИХ ПРОИЗВОЂАЧА ГВОЖЂА:

А

Б

В

Г



31) ЈЕДНА ОД ГРАЂЕВИНА СА СЛИКА СЕ НЕ НАЛАЗИ НА ЛИСТИ СВЕТСКЕ 
КУЛТУРНЕ БАШТИНЕ UNESCO-A:
А) 4                                     Б) 3                                   В) 2                                   Г) 1  

4 3

2 1



32) ДА БИ ОВАЈ ДИЈАГРАМ БИО ПОТПУН, У ПЛАВОМ ПРАВОУГАОНИКУ БИ 
ТРЕБАЛО УПИСАТИ:

А) ЕКОНОМСКО БЛАГОСТАЊЕ                       Б) ОДРЖИВИ РАЗВОЈ

В) ПРИВРЕДНА РЕЦЕСИЈА                               Г) МОДЕРНО ДРУШТВО   



33) ПИТА ДИЈАГРАМ ПРИКАЗУЈЕ УДЕО ЗЕМАЉА У СВЕТСКОЈ ПРОИЗВОДЊИ: 

А) УГЉА                    Б) ПАПИРА                 В) ПАМУКА                 Г) ПШЕНИЦЕ 

ИНДИЈА

КИНА

САД

ПАКИСТАН

БРАЗИЛ

УЗБЕКИСТАН

ОСТАТАК СВЕТА



34) НА КАРТИ СЈЕДИЊЕНИХ АМЕРИЧКИХ ДРЖАВА ПРИКАЗАН ЈЕ 
ПРОСТОРНИ РАСПОРЕД ПРОИЗВОДЊЕ:

А) ПИРИНЧА              Б) ПШЕНИЦЕ             В) ПАМУКА              Г) КУКУРУЗА 



35) ЉУБИЧАСТЕ СТРЕЛИЦЕ НА КАРТИ ОЗНАЧАВАЈУ: 

А) ПРАВЦЕ ИЗВОЗА КАКАОА                         Б) ТРГОВИНУ РОБЉЕМ 
В) ТРГОВИНУ КАФОМ                                     Г) ПРАВЦЕ ДИСТРИБУЦИЈЕ ЗЛАТА



36) НАЈВЕЋИ МОНОЛИТ ОД ПЕШЧАРА НА СВЕТУ ПРИКАЗАН НА СЛИЦИ 
НАЛАЗИ СЕ НА ТЕРИТОРИЈИ:

А) АУСТРАЛИЈЕ                                        Б) ЈУЖНЕ АМЕРИКЕ 
В) АФРИКЕ                                                Г) АЗИЈЕ



37) ОВАКВА ПЛУТАЈУЋА ОСТРВА НАСЕЉЕНА СУ И НАЛАЗЕ СЕ НА ЈЕЗЕРУ 
ЧИЈА ЈЕ НАДМОРСКА ВИСИНА ОКО 3.800 m. ОВО ЈЕЗЕРО СЕ НАЛАЗИ НА 
ГРАНИЦИ КОЈИХ ДВЕЈУ ДРЖАВА:

А) ПЕРУА И ЧИЛЕА                                         Б) ПЕРУА И БОЛИВИЈЕ  
В) ЧИЛЕА И АРГЕНТИНЕ                                Г) БОЛИВИЈЕ И АРГЕНТИНЕ



38) СПЕЦИЈАЛНИ РЕЗЕРВАТ ПРИРОДЕ ПРИКАЗАН НА СЛИЦИ НАЛАЗИ СЕ У 
БЛИЗИНИ:

А) НОВОГ БЕЧЕЈА            Б) СУБОТИЦЕ            В) ТИТЕЛА             Г) КОВИНА 



39) КОЈИ НАРОД НАСЕЉАВА СПОРНУ ТЕРИТОРИЈУ КОЈА ЈЕ НА КАРТИ 
АЗЕРБЕЈЏАНА ОЗНАЧЕНА ЦРВЕНОМ БОЈОМ?
А) РУСИ                   Б) ИРАНЦИ                     В) ЈЕРМЕНИ                      Г) КУРДИ 



АРУБА КУРАСАО БОНЕР

КАРАКАС
ЈЕЗЕРО

МАРАКАИБО

40) ТРИ ОСТРВА ОБЕЛЕЖЕНА НА КАРТИ НАЛАЗЕ СЕ У БЛИЗИНИ ОБАЛА 
ЈЕДНЕ  ЈУЖНОАМЕРИЧКЕ ДРЖАВЕ, А ПОД СУВЕРЕНИТЕТОМ СУ ЈЕДНЕ 
ЕВРОПСКЕ ДРЖАВЕ:
А) ВЕЛИКЕ БРИТАНИЈЕ Б) ХОЛАНДИЈЕ    В) ФРАНЦУСКЕ     Г) ШПАНИЈЕ

N


